

ani tady nechtěl's být beze Zitra se rozloučíme ... Zitra ... kleslým hlasem ptal uše pojednou, co znamená to živé "zitra" ... "Zitra ...

událost dnešní noci. Ale jen na okamžik; hned zas zahnal černou vzpomínku smíchem ... Sen ... ně jiného, než sen!

Naše Beseda

CHICO, CAL., 30. září 1918 — Čtená redakce "Pokroku", příloženě posílám vám předplatné na milý nám časopis "Pokrok", který již po 35 roků odebírám.

BRYAN, TEXAS, 25. září 1918. — Čtená vydavatelé "Pokroku"! Nemějte mi za zlé, když nařinace za tohoto všeobecného rozruchu po nějakou dobu zanechám vaši pozornost; skutečně nevím, čeho bych se měl držet.

... "Co bude?" zajektl horečně nemoený. "Nic ..." odvětila klidně neznámá, chlábovým tónem opakující: "Nic ... nebude nic ... Ale mne už nebudete potřebovat ... Nebudeš ...

HARTINGTON, NEBR., 4. říj na 1918. — Čtená redakce "Pokroku"! Příloženě naleznete poukázku na obnos \$2.50, jakožto předplatné na "Pokrok" a zároveň vám posílám seznam dárců, kteří přispěli při sbírce pro Bazar Svobody, kterou jsem zde podnikl.

On neslyšel už nic, než jako vzdálenou, smutnou píseň, doléhající sem jen slabě, slabounce, jakoby skrz několik pater ... Když se probudil, bylo všechno kolem něho osvětleno veselými, zlatými paprsky slunce.

Všichni zdejší Češi přispěli, vyjma jednoho, který má hrubě odbyl. Seznam dárců jsem nechal uveřejnit v hartingtonském "Cedar County News" tento týden. Se srdečným pozdravem trvám v úctě — Václav Švare. Následující jsou jména dárců s poštou Hartington: John H. Matějka \$1.00; Jos. Sidák \$5.00; Nels Rasmussen \$1.00; W. C. Sidák \$1; Jos. Peroutka \$3.00; Frank Staněk \$2.00; J. F. Sidák \$3.00; J. V. Levý \$5.00; Dell Jordan \$1.50; S. L. Bohemmajer \$1.00; Martin Rasmussen \$1.00; Albert Jelínek \$1; Jos. Houser \$2.00; Petr Houser \$4; Emil Houser \$4.00; James Švare \$5.00; Cyril Houser \$5.00; Ray Gordan \$1.00; Troy Dooley \$1.00; George Lindeman \$1.00; G. M. Burney \$1.00; Einar Sorensen \$1; D. W. Burney \$2.00; Chas. Polák \$1.00; Jos. Polák \$1.00; A. C. Miller \$1.00; Q. A. Burney \$1.00; Chas. Erikson \$2.00; Aug. Grandt \$2.00; Henry Roenfeldt \$1.00; Oliver Rinehart \$1.00; A. H. Cressy \$1.00; A. W. Lind \$5.00; C. B. Cressy \$1.00; Earl Elliott \$1.00; Art. Hammond \$1.00; Louis Braddock \$2.00; Joe Huss \$1.00; James Stejskal \$2.00; J. P. Higgins \$2; C. G. Bohemmajer \$1.00; dr. F. A. Paden \$1.00. — Z Wausa: Sam Case \$1.00; Me a Mrs. M. L. Siskey \$2.00; Emil Pottet \$1.50; A. D. Somer \$1.00; Mr. a Mrs. J. Somer \$2.00; Walter Robertson \$1; S. W. Cogdill \$1.00; Coleridge, Dohromady sbírka činí \$90.00.

Remes je úplně zničeným městem

S francouzskou armádou v Remoši, 10. října. — Poslední střela dopadla na Remes v pátek, takže Němci ustoupili za pahorky, aby zachránili děla, jež vypálila rány na rozloženou, z nichž jedna zasáhla katedrálu. Několik dalších kamenů spadlo s okrajů starého průlomu v jedné části klenby a německé snahy o zničení této zkmacené pohádky a vzácné stavitelské památky ze středověku byly zakončeny. Není již ničeho, co by mohlo vykonati Němci k úplnění své zkázy, ježto Remes dnes je ruinou, jako úplný symbol bezohlednosti, s jakou vedou Němci válku. Jenom budovy na okrajích města nejsou zničeny, každá z nich však aspoň částečně byla poškozena. Ve středu města zůstávají jenom sřícené stěny, kdežto v okolí katedrály a jiných chrámů i zdi proměněny byly v hromady rumu. Katedrála, jejíž stavba vyžadovala 200 let, byla zničena v průběhu čtyř roků trvajícího bombardování.

Anglické ztráty v minulém týdnu

Londýn, 10. října. — Anglické ztráty v týdnu večera končícím, byly 37,946 důstojníků a mužů. Ztráty tyto jsou rozděleny následovně: Důstojníků usmrcených a nebo zemřelých následkem ran, 365; mužů, 6,150. Důstojníků raněných nebo pohřebovaných, 1,235; mužů, 30,196. Celkem 1,600 důstojníků a 36,346 mužů.

Španělská chřipka v německé armádě

Ženěva, 9. října. — Jedno sto a osmdesát tisíc nových případů španělské chřipky bylo oznámeno v německé armádě, dle úřední depeše z Berlína. Depese z Vídně sděluje, že dle oznamení budapeštských časopisů 100,000 případů onemocnění chřipkou vyskylo se v Budapešti.

Těžké německé dělo, ukořistěné Brity.



Kanadská úřední fotografie ukazuje jedno z mnohých těžkých německých děl, jež ukořistěna byla kanadsko-skotským battalionem během velké anglické ofensivy ve Francii. Značný počet těchto děl byl v dobrém stavu a bylo jich použito s výhodou spojeneč.



PROVE THAT YOU ARE A 100% AMERICAN
TODAY IT IS AN HONOR TO SAY: "I AM AN AMERICAN"
When you see a boy in the U. S. khaki, or a blue-jacket from our Navy, it makes you proud to say—"I AM AN AMERICAN"
When you read of the heroic acts of our boys on the fighting front, it makes you thrill when you think—"I AM AN AMERICAN"
You have a right to say that:
IF you are doing YOUR SHARE;
IF you are obeying cheerfully the laws and regulations made necessary by the war;
IF you are learning to speak the language of America, or helping others to learn it;
IF you are a citizen or preparing to become a citizen of America;
IF you are backing the LIBERTY LOAN with every dollar you can possibly invest;
THEN you have the right to say with pride "I AM AN AMERICAN"
BUY LIBERTY BONDS
The United States Government through the DEPARTMENT OF THE INTERIOR - BUREAU OF EDUCATION will cooperate with racial, foreign language and other agencies for a better understanding of America and the promotion of better relations between foreign-born and native-born Americans. Write for suggestions.

DOKAŽTE, ŽE JSTE 100% AMERICANEM
DNES JEST TO CTÍ, ŘICI: "JÁ JSEM AMERICANEM!"
Když spatříte hoča ve Sp. St. khaki, nebo v modrém úboru našeho námořnictva, působí to na vás tak, že s hrdostí prohlásíte: "JÁ JSEM AMERICANEM!"
Když čtete o hrdinských činech našich hochů, na bitevním frontě, působí to na vás úctuvně, když pomyslite: "JÁ JSEM AMERICANEM!"
Máte právo se tak vysloviti:
Pak-li konáte SVČJ DÍL;
Pak-li s radostí posloucháte zákony a nařízení, jež bylo nutno následkem války utvořiti;
Pak-li se učíte mluvit řečí Ameriky, nebo jiným pomáháte se jí naučit;
Pak-li jste občanem, nebo se připravujete státi se občanem Ameriky;
Pak-li podporujete PŮJČKY SVOBODY každým dolárem, který vám jest možno uložiti;
POTOM máte právo s přechou říci: "JÁ JSEM AMERICANEM!"
Kupujte Bondy Svobody
VLÁDA SPOJENÝCH STÁTŮ prostřednictvím
Odborní Vnitřní — Učadovny Výchovy bude spolupůsobit se zástupci kmenovými, či zapyzenými a jinými jednotkami pro lepší pochopení Ameriky a povzbuzení lepších vztahů mezi jinorodci a domorodými Američany. Dopiste si o návody!

Ceši budou moci si vzít druhé občanské listy

Lincoln, Neb., 10. října. Čechové v Nebrasee a po celých Spojených Státech, kteří vyzvedli si své první občanské listy a nedokončili svoje občanství vyzvednutím si druhého, nebudou čle klasifikováni jako "nepřátelští cizinci," neboť ve skutečnosti jsou mezi nejlojálnějšími podporovateli této války. Nedávna akece presidenta Wilsona, jenž poskytl plné uznání československému národu a uznal jeho prozatímní vládu s úředně pověřeným diplomatickým zástupcem ve Washingtoně, autmatiky mění postavení Čechů v této zemi, kteří nestali se plnoprávnými občany, tak, že jsou nyní poddaňmi přátelského národa. Jenž je spojen se Spojenými Státy, Anglií, Itálií a jinými zeměmi ve válece proti Německu a Rakousku. Čechy v Nebrasee bude zvláště zajímati odstranění překážky proti jejich hlasovacímu právu. Bude-li přijat dodatek k ústavě v nadcházejících volbách, dle kterého lidé s prvním občanským listem připraveni budou o volební právo, budou mít právo volební jenom plnoprávní občané. Nic ale

Podmínky příměří s Bulharskem

Amsterdam, 10. října. — Depese, získaná zde ze Sofie, sděluje podmínky příměří mezi Bulharskem a spojeneč, jak uveřejněny byly v polořádním bulharském časopise Praporec. Podmínky tyto jsou následující: Vyklizení území, zaujatých Bulharskem v roce 1916, jež patří Srbsku anebo Řecku. Obnovení bulharského panství v bulharském území, zaujatém spojeneč, jako v Strumici. Demobilisace bulharské armády s výjimkou tří divísi pěchoty a čtyř pluků jízdy. Vydání armáde spojence zbraní, střeliva a válečného materiálu demobilisované armády. Vzdání se bulharských jednotek, nacházejících se na západ od Uskubu. Vojska tato zůstanou pod strážemi spojence až do dalších rozkazů. Opustění bulharského území německým a rakousko-uherským vojskem, vojenskými agenturami, diplomatickými a konsulárními zástupci a osobami těchto národností.

Bulhaři nadšení pro nového krále

Basilej, Švýcarsko, 8. října. — Nastoupení korunního prince Borise na bulharský trůn bylo nadšeně přijato obyvatelstvem, dle sdělení depeše ze Sofie. Zvony ve všech kostelích se rozezvuly. Nový král v řeči k velkém shromáždění lidu prohlásil: "Děkuji vám za výraz vlasteneckého citění. Mám důvěru v dobrou hvězdu Bulharska a věřím, že lid svou dobrou hodnotou a spoluprací bude veden ku skvělé budoucnosti."

Hrabě Tisza nyní slibuje autonomii

Amsterdam, 9. října. — Hrabě Tisza, bývalý uherský premier, v řeči své k reformnímu kongresu v Budapešti, dle sdělení korespondenta berlinského časopisu Vossische Zeitung, prohlásil, že autonomie tak dalece, jak bude to možno, bude povolena různým národnostem, žijícím v Uhrách, že rakuské území, obydlené Italy, předáno bude Itálii a že části Hallice připojeny budou k novému Polsku. Vedle toho hrabě Tisza prohlásil: "Zrada Bulharska a situace na západní frontě vedla nás v dohodě s Německem k rozhodnutí podniknouti nový mírový krok. Poslali jsme prezidentu Wilsonovi notu, oznamující naše přijetí jeho čtrnácti bodů." V úzávěru své řeči prohlásil Tisza, že byla učiněna opatření proti prekvapení se strany Rumunska.

Jezte hospodárně a kupujte Bondy Svobody!

Nejtezte kupit, nýbrž jezte hospodárněji a kupujte jezte Bondy Svobody! Nemá žádného účelu jísti více. Zařívati více a lépe, o to jde. A právě Trinerovo Léčivé Hořké Víno jest oním lékem, který pomáhá k dobrému trávení. Zážitá potravina mění se v krev a život, nezážitá stává se jedem, který způsobuje nemoci. Trinerovo Léčivé Hořké Víno zbaví vás zácpy, nechuti k jídlu, bolení blavy, nervosy a povšechné malátnosti. Jest k dostání ve všech lékárnách, ale trejte na tom, aby vám lékárník dal Trinerovo! Cena \$1.10. — Nyni, kdy nastalo chladné období, mějte doma stále dva léky: Trinerov Mírmitel Kašle (proti nachlazení a kašli, 25 a 50 centů v lékárnách, poštou 35 a 60 centů) a Trinerov Liniment (proti reumatismu, neuralgii, bolení v křží, chorým svalům a pod., 35 a 65 centů v lékárnách, poštou 45 a 75 centů). — Joseph Triner Company, velkovýroba léků, 1333-1343 So. Ashland Ave., Chicago, Illinois. — Advertisement